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TIRO VERTICAL
Este movimiento se presenta cuando un objeto se lanza verticalmente hacia arriba y se puede observar que la
magnitud de su velocidad va disminuyendo hasta anularse al alcanzar su altura maxima. Su regreso se inicia
de inmediato para llegar al mismo punto donde fue lanzado y adquiere la misma magnitud de velocidad con la
cual parti6. De la misma manera, el tiempo empleado en subir es el mismo utilizado para bajar. Concluyendo:

El tiro vertical experimenta la misma aceleracién que la caida libre de los objetos, por lo tanto, emplea las
mismas ecuaciones.

En este tipo de movimiento, por lo general, resulta importante calcular la altura maxima alcanzada por el objeto,
el tiempo que tarda en subir hasta alcanzar su altura maxima y el tiempo de permanencia en el aire, por esta
razon, se hara la deduccion de las ecuaciones necesarias para calcular esas magnitudes a partir de las
ecuaciones generales para la caida libre de los cuerpos u objetos.

Para calcular la distancia recorrida en determinado tiempo se usa la ecuaciéon
d=vot + gt? /2

Para calcular la altura méxima que alcanza un objeto verticalmente hacia arriba se usara la ecuacion:

vf2 = vo? + 2gh

Cuando el objeto alcanza su altura maxima hmax su velocidad final es cero, por lo que despejando de la
ecuacion anterior

hmax=_ vo?/ 2g

Para calcular el tiempo que tarda en subir utilizamos la ecuacion: vf=vo + gt

Cuando el objeto alcanza su altura maxima ya no sube mas y en ese instante su velocidad final es cero, por lo
que: t subir=-Vvo / g

Como el tiempo que tarda en subir es el mismo que tarda en bajar, entonces el tiempo de permanencia en el
aire serd: t aire: - 2v0 / @

Ejemplo
1. Un objeto que se encuentra a nivel del suelo es lanzado verticalmente hacia arriba con una velocidad
de 29.4 m/s. Calcular:

a) ¢ Qué altura habra subido al primer segundo?

b) ¢Qué magnitud de velocidad llevara al primer segundo?
c) ¢Qué altura méxima alcanzara?

d) ¢Qué tiempo tardara en subir?

e) ¢ Cuanto tiempo durara en el aire?
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Datos:

Vo= 29.4 m/s (es positiva porque va

h=v t + gt ¢

Formulas: 2g

2

2

hacia arriba) subir =~ Yo
E
g=-9.8 m/s? 2
Vf= VD + gt t (aire) = 2t[subir}
a) Formula: Sustitucion:

h=vt + gt? h=(29.4m/sy (1) + (-9.8m/s?)(15)2
2

Resultado:
@0am) + (4om - |RESASN

b) Vi=v, + gt d) éQué tiempo tardara en subir?
Sustitucion: Resultado: £V t., = 294 -
v=294m/s + (-9.8m/sY(1s)  vi=19.6m/s
F294mfs + (98 msH( 15 / : Jﬁ_g.gws/
¢ Formula: o ’ .
b= ol e) ¢Cuanto tiempo durard en el aire?
2 tie = 21 (Subir)
Sustitucion: m/
h . =-(294m/s) h_.=-86436 h.=ddlm Sustitucion: Resultado:
(9.8 m/s) -19.6;/ t.. =2(3s) -

ACTIVIDAD

1. Se lanza verticalmente hacia arriba una pelota con una velocidad de 30 m/s. Calcular:
a) La distancia que recorre a los 2 segundos.

b) La magnitud de la velocidad que llevara a los 3 segundos.

¢) La altura méxima alcanzada.

d) El tiempo que tardara en el aire.

2. Se lanza verticalmente hacia abajo una piedra al vacio con una velocidad inicial de 12 m/s. Calcular:
a)¢, Qué magnitud de velocidad llevara a los 8 segundos de su caida?
b)¢, Qué distancia recorri6 entre los segundos 8 y 10?

3.Una piedra se tira verticalmente hacia abajo con una velocidad inicial cuya magnitud es de 10 m/s.
a)¢,Qué magnitud de velocidad llevara a los 5 segundos de su caida?

b)¢ Qué distancia recorre en ese tiempo?
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